江苏师范大学文件
苏师大教〔2015〕6号

关于印发《江苏师范大学本科教学工作

审核评估评建工作方案》的通知
校属各相关单位：

《江苏师范大学本科教学工作审核评估评建工作方案》已经学校研究通过，现予印发，请遵照执行。

江苏师范大学

2015年5月21日
江苏师范大学
本科教学工作审核评估评建工作方案

本科教学工作审核评估，是对学校人才培养目标与培养效果的实现状况进行评价，旨在推进人才培养多样化，强调尊重学校办学自主权，体现学校在人才培养质量中的主体地位。根据《教育部关于普通高等学校本科教学评估工作的意见》（教高﹝2011﹞9号）、《教育部关于开展普通高等学校本科教学工作审核评估的通知》（教高〔2013〕10号）和《省教育厅关于开展普通高等学校本科教学工作审核评估的通知》（苏教高﹝2014﹞15号）及省教育厅安排，我校将于2015年底接受本科教学工作审核评估。为切实做好评估评建工作，进一步提高我校本科教学工作水平和人才培养质量，根据学校实际，特制订本方案。

一、指导思想和工作目标

（一）指导思想

以党的十八大和十八届三中、四中全会以及习近平总书记系列重要讲话精神为指导，贯彻落实国家和江苏省中长期教育改革和发展规划纲要，坚持“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的方针，以各学院和相关职能部门为工作主体，以分块、分级落实评建任务为组织形式，突出内涵建设，突出特色发展，强化办学合理定位，强化人才培养中心地位，强化质量保障体系建设，不断提高人才培养质量。

（二）工作目标

通过迎评促建工作，全面审核学校人才培养目标与培养效果的实现状况，进一步明确学校办学定位和人才培养目标，促进教学基本建设和管理工作的规范高效，不断完善教学质量的自我保障和监控体系，提高办学定位和人才培养目标与国家和区域经济社会发展需求的适应度，教师和教学资源条件的保障度，教学和质量保障体系运行的有效度，学生和社会用人单位的满意度。

二、组织机构和工作职责

（一）评建工作领导小组

    成立校评建工作领导小组，负责全面领导学校本科教学工作审核评估工作，制定评建工作的方针、政策；负责全校评建工作的组织和实施；研究决策评建工作中的重大问题。领导小组组成人员如下：
组  长：徐放鸣  华桂宏

副组长：岑  红  周汝光  钱  进  郑元林  方  忠

刘广登  黄军伟  蔡国春  王  峰

成  员（以姓氏笔画为序，下同）：

马  飙  马志友  王作权  王茂先  吕建刚

刘云龙  刘礼明  孙  伟　苏  勇  杨克合
余明祥　宋子强  张  林  张玉勤　陈  洪

苗正科  周　涛  孟昭学  胡仁东  娄峥嵘

费　春  聂恒柱  顾明亮  顾振中  钱向农

高中华  高正荣  崔成前  商　亮  焦正平

鲁斌宏　潘永亮
领导小组下设评建办公室，具体负责贯彻落实评建工作领导小组的工作部署；下达评建工作任务，组织实施学校评建工作方案，定期汇总各项工作进展情况；协调解决评建工作中存在的问题。评建办公室组成人员如下：

主  任：方  忠

副主任：陈  洪

成  员：马志友  王作权  吕建刚  刘礼明  孙  伟

苏  勇  杨克合  宋子强  张  林  张玉勤

苗正科  周  涛  孟昭学  胡仁东  费  春
顾振中  高中华  高正荣  崔成前  商  亮
鲁斌宏  潘永亮
秘  书：于如信  王友建  代建军  刘  莹  沐来龙
范  锋  姜  南  廉  澄

（二）评建工作小组及项目组

1. 组织构成

文字材料组：代建军（组长）

于如信  李亚东  范  锋  董晗旭  谭建东
潘震鑫
数据材料组：沐来龙（组长）
王  利  杜  艳  杨仲迎  张  慰  姜  南
夏  雯
条件保障组：吕建刚（组长）

于永春  王  光  王海峰  孔  杰  卢建科
许远远  孟凡立  廉  澄

项  目  组：根据审核评估范围和内容，将审核评估的要素和要点，分解为6个项目组，分别由发规处、人事处、教务处、学生处牵头负责，相关单位参与，具体构成见附件1。
督  导  组：陈  洪（组长）

卫艳峰  马东刚  王本贤  刘  莹  孙海涛
李  丹  李晓宇  肖　炜  何莉娜  沐来龙

沈言虎  张志华  郑文娟  徐四海  梁  靓
缪小青

2. 工作职责

文字材料组：负责自评报告撰写等相关文字材料工作。

数据材料组：负责教学状态数据采集填报及支撑材料收集整理等工作。

条件保障组：负责教学环境改善、教学资源保障等相关工作。
项目组：主要由具体组成单位、部门结合工作职能，围绕审核评估范围，提出环境建设、制度建设、教风建设、学风建设、教学建设、队伍建设、学生发展等方面的重点建设项目，并全面推进落实；同时围绕所负责的要点，做好教学基本状态数据采集、分项自评报告总结撰写及支撑材料收集和整理。

督导组：负责评建工作的总体检查、指导和咨询，开展二
级学院教学工作审核评估等，保证重点建设项目、二级学院迎评工作等各项评建工作按时顺利完成。
（三）二级学院评建工作组织机构

各二级学院分别成立学院评建工作领导小组和评建工作组，明确学院评建工作联系人，并报校评建办公室备案。各学院要根据学校评建工作的统一部署开展工作，重点是建立工作机制，落实评建任务，强化教学工作和教学档案的规范，配合做好教学基本数据采集和相关支撑材料的收集和整理。
三、工作进程和主要任务

（一）学校审核评估总体工作安排

为确保高质量完成迎评促建的各项工作任务，做到责任明确、重点突出、推进有序，本次评建工作分为“宣传发动”“自评建设”“预评整改”“接受评估”及“落实整改”等五个阶段，各项工作时间进程和主要任务见附件2。

（二）二级学院审核评估工作安排

各学院要高度重视，加强领导，统一认识，充分体现学院在学校教学与质量保障中的主体地位，以审核评估为契机，进一步深化教学改革，加强教学建设，规范教学管理。

1．认真学习审核评估相关文件，撰写自评报告。自评报告是学院在自我评估的基础上，按照审核范围要求形成的写实性报告。自评报告字数控制在1万字左右，其中问题与对策部分不少于三分之一。

2．健全完善教学档案。教学档案是学院在教学实践活动、
教学管理过程中形成的基本材料，是日常工作的“见证”。各学院要认真梳理，仔细核查，确保教学档案的完整、规范。（教学档案目录见附件3）

3. 做好教学基本数据统计。评估范围中的教学基本数据是对审核要素的定量说明，是对学院教学运行、办学条件、教学效果等情况的量化反映，要确保其准确性，并直接呈现在自评报告中。

4．收集整理支撑材料。支撑材料以学院教学档案为基础，以说明自评报告相关内容为目的，是自评报告客观与否的重要佐证。审核范围中提供了支撑材料的参考目录，各学院可结合实际，充分彰显自身特色，对支撑材料内容进行拓展和丰富。（支撑材料目录见附件3）
四、工作要求

（一）统一思想，高度重视。各单位、各部门要高度重视本科教学工作审核评估工作，认真学习贯彻教育部、省教育厅新一轮审核评估文件，深入领会审核评估的精神实质；要认识到参加审核评估试点是促进我校提高人才培养质量的重要举措，是推动我校实现内涵发展的良好机遇；要着力通过审核评估，对学校教学工作进行全面、系统的检查、诊断和指导，查找存在问题，更新教育理念，拓宽工作思路，明确发展目标，促进人才培养质量的全面提高。同时，要加大本科教学工作审核评估评建工作的宣传力度，营造良好的评建氛围。

（二）统筹安排，有序推进。迎接审核评估工作时间紧、
任务重，各级领导、各工作组都要加强理论研究，积极探讨，创新思路，扎实工作，严格按照工作计划有序推进重点建设项 目、二级学院审核评估、评估材料准备等各项工作。

（三）通力协作，保证质量。各单位、各部门要进一步加强沟通与交流，深入思考，总结提高，建章立制，查漏补缺，明确重点建设项目并深入推进，达到以评促建的目的，并形成长效工作机制。各工作组、二级学院和有关部门要通力合作，定期总结各项工作进展情况，并及时向评建工作领导小组汇报；要把任务下达、项目推进、材料建设、督促检查等各项工作有机结合，确保高质量、高标准完成评建工作任务。

（四）明确责任，严明纪律。各单位、各部门要对照本单位情况，抓好重点建设项目的落实与迎评材料准备等工作；要明确工作任务与责任，充分调动广大师生员工的积极性、主动性，发挥他们的主人翁精神，创造性地开展工作；要严明工作纪律，将主要精力投入到迎评促建工作中来，确保各项工作顺利完成。
附件：1. 江苏师范大学本科教学工作审核评估评建工作项目组及责任单位一览表
2. 江苏师范大学本科教学工作审核评估评建工作进程表
3. 江苏师范大学本科教学档案、材料目录
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